



工作人员忙着清理网球场的积水 本报传真图片



部分赛艇比赛被迫取消 新华社记者 姜恩宇 摄



观众冒雨观看射箭比赛 本报传真图片

雨中奥运



自行车选手雨中翻车 本报传真图片



男子飞碟多向赛在雨中进行 本报传真图片

北京奥运会开幕式当晚,一场本应降临的大雨被人工驱散。然而昨天,北京上空又一次阴云密布,紧接着就是倾盆大雨,北京气象局甚至还发布了雷电黄色和暴雨蓝色预警。多项在室外进行的比赛项目受到了大雨的影响,晚上的网球比赛全部取消。

网球比赛被迫取消

昨天是北京奥运会网球比赛的第一个比赛日,第一场比赛原定于昨天上午10点30分开始,然而由于一早下起了大雨,网球比赛不得不推迟。

雨停了后,工作人员立刻对北京奥林匹克公园网球中心球场上的积水进行清理,网球比赛随后得以开赛。打了没多久之后,又开始下雨了。无奈之下,正在场上进行比赛的球员只得回到休息室等待。

半小时后,运动员们重新回到赛场。下午4点钟左右,大雨又来了,正在进行的网球比赛只得再次暂停。这次回到休息室之后,球员们再也没有回到比赛场上。有关方面接到气象局的告知,在未来6个小时内,北京大部分地区仍然会有雷阵雨,所以决定取消昨天的所有网球比赛。据记者了解,比赛被取消之前,已经结束的比赛场次还不到预定场次的一半。

除了网球比赛外,女子射箭团体赛的决赛也受到了大雨的影响。半决赛时已经开始下雨,

最后的铜牌争夺战和冠亚军争夺战都被迫推迟举行,其中冠亚军争夺战推迟了25分钟。自行车等室外项目也都受到了影响。

未来一周多降雨

北京市气象台台长郭虎告诉记者:“预计今天下午到明天白天,北京还会有比较明显的降水,一些奥运会室外赛事需要做好防雨工作。”郭虎还介绍说,从目前的气象资料分析,未来一周将有多次降雨过程,但不太会出现高温闷热的“桑拿”天气,极端最高气温可能只有32摄氏度。

这次不会人工消雨

开幕式的时候,北京气象局采用过人工作业的方法驱散了降雨,这次是否会再次采用这个办法,以保证比赛正常进行呢?郭虎很明确地表示不会:“由于这次降雨只持续到明天,随后天气将以晴和多云为主,因此赛事整体不会受到太大的影响。”此外,人工驱雨对云层的要求比较高,不仅要求空域中没有飞行器,而

且云层也不能太大,像这次这么大的降雨,人工作业效果不会很理想。为了确保奥运会比赛的正常进行,郭虎表示,奥运会期间,北京奥运气象服务中心将为每个场馆提供未来三天的天气预报。

场馆为观众准备雨具

一些室内比赛场馆也针对大雨展开了工作,所有场馆都收到了竞赛指挥组要求启动防汛紧急预案的通知。

像“水立方”这样的场馆,受天气因素影响不大,所以紧急预案主要是针对观众的。包括根据散场时间不同,对场内工作人员的调配以及做好对观众的疏散。预案要求,下雨期间要根据入场观众的数量,备好相应的雨具,以便观众在比赛结束后能及时离开场馆。

一些室外项目还有对比赛本身的预案。有些项目对降雨比较敏感,因此,降雨对比赛的影响到了何种程度,将会终止或者推迟比赛,各个场馆和竞赛运行部门都有详细的预案。

特派记者 陶晶 付智勇 (快报北京电)

奥组委回应“看台为何没坐满”

昨天,针对奥运会部分赛场出现的未开座情况,北京奥组委官员在例行新闻发布会上表示,尊重观众观看比赛的权利。

有记者提问称,现在北京奥运会门票已经全部卖完了,但还有一些座位没坐满,这些座位是不是给赞助商预留的座位,为什么会出现看台没有坐满的情况?

北京奥组委执行副主席兼秘书长王伟回答说,目前正在着手解决这些问题。

王伟解释说,奥运会都会给赞助商、媒体、VIP预留座位,有时候在预赛的时候,他们会过来观看比赛。赞助商可能会把这些门票免费送给朋友或者一些重要的客户,让他们来观看,但有一部分人可能不会过

来看。

王伟说,现在对于门票的需求依然非常高,许多人都想拜托朋友替他们买门票,他们买了门票也是送给朋友,但可能他们的朋友不太欣赏,不太喜欢某个比赛,就不过来看了。这确实是一个很复杂的问题,奥组委会想尽一切办法做好安排。

据《京华时报》

赛场花絮

这哪是击剑 简直是斗殴

北京奥运会男子重剑个人赛10日一早开赛后打得激烈无比,法国名将法布里斯·让内在首轮比赛以15:14险胜对手后发表感慨:这不叫击剑,简直是街头斗殴。

法布里斯·让内的对手是来自吉尔吉斯斯坦的35岁老将谢尔盖·卡奇奥林纳。比赛一开始,排名落后的卡奇奥林纳就以凶猛凌厉的打法压制着让内,双方先后打出了8次平局。一直到最后一剑时,让内才侥幸胜出。让内赛后经过混合区时大发感慨:“都说击剑是贵族运动,但是今天的比赛除了攻击性和武力之外,跟剑术没有任何关系,简直就是一场街头斗殴。”

新华社记者 陈威华 张利

众议员妻子走上举重台

美国举重选手梅拉妮·罗奇是一位众议员的夫人,10日她夺得奥运会女子53公斤级第六名后表示,她将在奥运会后退役,全心帮助丈夫竞选连任、照顾家庭。

34岁的罗奇化着淡妆、戴着钻石耳环参加了比赛。罗奇赛后告诉记者:“这是我的个人最好成绩,而且我今天还创造了美国全国纪录。”

罗奇的丈夫丹·罗奇是美国华盛顿特区的众议员,将在11月通过竞选谋求连任,他们一共有三个孩子。罗奇开心地说,她的丈夫和大儿子10日也来到现场给她加油。罗奇说:“这是我最后一次参加比赛了。我将在比赛之后回国全心帮助丈夫竞选、照顾家庭。”

新华社记者 刘阳 徐征

奥运村里的汉语热

取个中文名、学说汉语、学画中国画……漫步在奥运村国际区,穿梭于带着奥运标志的一个个“帐篷”里,记者发现一个个金发碧眼的老外对中国传统文化产生了兴趣,奥运村正兴起一股汉语热。

取中文名

汉森·亚当斯来自德国,是一名场地自行车选手,她取了一个中文名“尤炜娜”。亚当斯很兴奋,举着自己照片和中文名的卡片到处炫耀,还让记者拍下来留念。

据亚当斯介绍,这次德国队一共来了400多名选手,几乎个个都有中文名。在来北京之前,他们对中国古老的文字产生了兴趣,表示一定要在北京期间取一个中文名,并且用汉字将名字写在自己的照片上。亚当斯还让志愿者教她写汉字,这个名字就是在志愿者的辅导下一笔一画完成的。“第一次用毛笔,写出的字还行吧?”

学说汉语

在奥运村,专门有一个学说汉语的“汉语角”。这间不足10平方米的教室,由来自国家汉语办公室属下的会员们设立的,老师来自北京各高校,平均每天要接待来自世界各地的运动员不下200人。



“尤炜娜”秀中文名

在“汉语角”,一位美国运动员和一位来自东非的运动员正在跟着中文老师学习“您好”“早上好”“下午好”“再见”等简单的中文对话。老师先在黑板上写下汉字,下面写上英文注释,老师念一遍,学生跟着念一遍。虽然“下午好”从他们的嘴里发出来,就像“想一想”,但两位学生学得很认真,脸上挂着快乐的笑容。

杰克逊说,她是第一次来中国,对中文特别感兴趣。她打算参加完奥运会后,回美国选一所大学进修一下中文。“等下次来中国时,我可以说一口流利的中国话了。”

画中国画

“中国画博大精深,特别是画完后用毛笔签上几个字,显得非常古老和神秘。”来自丹麦的竞走运动员汉森在一间中国画室前驻足,不停地对着画师刘小姐问这问那。

据汉森介绍,他是业余绘画爱好者,精通一般的速写和素描,第一次看到中国画就爱上了它。在刘小姐的帮助下,他拿起毛笔完成了一幅中国画,被刘小姐称赞为“有专业水准”。受到表扬的汉森兴致勃勃,非要当场买下这幅画不可。刘小姐表示:“这画只用作展示,如果你想要,就送给你留个纪念吧。”汉森高兴不已,请刘小姐在画上签上中文名。

一位来自阿拉伯的简小姐,对中国剪纸很感兴趣,拿在手里翻来覆去地看;还有人皮影戏感兴趣,但了解到皮影戏只在下午4点表演时,表示一定要抽时间过来看……

特派记者 沈忱 (快报北京电)